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Java - megoldasok

2011.12.20 - 2. Feladat

Toltse ki az alabbi kodrészlet hianyzo részeit a szabvanyos Java API elemeivel gy, hogy mind
szintaktikailag, mind szemantikailag helyes megoldas sziilessen!

FileInputStream fis = new FilelInputStream("test.txt");
InputStreamReader foo = new InputStreamReader. (fis);
char ¢ = foo.read( );

Adja meg az egyenl6ségjel utdni kodrészlet modositott valtozatdt, hogy olyan f4jlbol tudjunk
beolvasni, aminek a létrehozasakor a GZIPOutputStream osztalyt hasznaltuk!

new InputStreamReader (new GZIPInputStream(fis))
Milyen szal allapot-értékkel tér vissza a Javaban a Thread.getCurrentThread () .getState () ?
RUNNABLE (esetleg RUNNING)

Jeldlje (karikdzza be) a Java nyelvvel kapcsolatos allitasok igazsagtartalmat!

I H Egy valtozo statikus tipusa nem lehet absztrakt osztaly.

I H JScrollPane-be csak olyan SWING komponenst szabad tenni, aminek nincs sajat

gorgetdsavja.

2011.12.20 - 8. Feladat

A kulcs felhasznalasaval jellemezze a Java nyelvvel kapcsolatos allitasokat!

[B] Minden List interfészt megvalositdo objektum értékiil adhatd Set tipusu valtozonak, mert a Set
minden metédusa megtalalhato a List-ben is.

[D] Egy objektum wait metodusat csak az objektum monitoraban tartozkodé szal hivhatja meg, mert a
wait hivasa soran a szal kilép az objektum monitorabol.

[B] Absztrakt osztalynak nem lehet final metddusa, mert az osztalybol nem lehet példanyt 1étrehozni.
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Java - megoldasok

2012.01.03 - 2. Feladat

A kulcs felhasznéalasaval jellemezze a Java nyelvvel kapcsolatos allitasokat!

[E] Egy X osztaly foo synchronized metédusa nem lehet final, mert az X leszarmazottaiban a foo
metddusban az 6sosztaly egy objektumanak monitorat kellene hasznalni.

[B] A private hozzaférési osztalyu attribtumok nem szerializalodnak, mert ezeket csak az adott
osztaly metodusai érhetik el kozvetleniil.

[A] A java.awt.event csomagban a WindowAdapter osztaly megvaldsitja a WindowListener interfészt,
mert a WindowAdapter osztaly hasznalataval lehetévé valik a tobbszords oroklés.

Map<String, Integer> ht = new HashMap<String, Integer>();
for (int 1 = 0; i < 3; 1++) {
if (!ht.containsKey("alma")) 1
ht.put ("alma", 1);
Integer n = ht.get ("alma");
n += 1i;

}
System.out.println (ht.get ("alma"));

2012.01.03 - 3. Feladat

Jelolje (karikazza be) az allitdsok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet
hasznalunk!

I H Egy objektum referenciajat tartalmazoé valtozon csak olyan metddus hivhaté meg,
amilyen a valtozo statikus tipusaban is szerepel.

I H Egy valtozo6 dinamikus tipusa nem lehet absztrakt osztély.

I H Eléfordulhat, hogy két szal (T1 és T2) ugyanazon objektum ugyanazon synchronized
metodusat futtatva T1 T2 sorrendben 1ép be, de T2 T1 sorrendben 1ép ki.

I H Ha a t tombot paraméterként atadjuk egy metddusnak, amelyik a tomb egy elemének
uj értéket ad, akkor az eredeti tombben is modosul az érték.
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Java - megoldasok

2012.01.17 - 2. Feladat

Sorrendben adja meg, hogy a foo metddus teljes lefutasa soran a futtatd szal milyen allapotokat vesz
fel! (Segitségiil megadtuk az indul¢ allapotot.) Tételezze fel, hogy a metddus meghivasakor egy masik
szal ugyanazon objektum bar metodusat hajtja végre!

synchronized void bar () {
RUNNABLE (RUNNING)
}
BLOCKED
synchronized public void foo () {
try { RUNNABLE (RUNNING)

this.wait();

} catch (Exception e) { } WAITING

BLOCKED

RUNNABLE (RUNNING)

~N | OO | o B W N

2012.01.17 - 3. Feladat

Jelolje (karikazza be) az allitasok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet
hasznélunk!

I H Egy valtozo dinamikus tipusanak nem lehet abstract metodusa.
I H Egy valtozo6 statikus tipusanak nem lehet final metodusa.

I H Egy interface tipusnak csak egyetlen kozvetlen Gse lehet.

I H Az alabbi kodrészlet futtatasa végén a b valtozo értéke true.

String sl = new String("Hello");
String s2 = sl;

s2 += " world";

boolean b = (sl == s2);
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Java - megoldasok

2012.01.17 - 6. Feladat

A kulcs felhasznélasaval jellemezze az alabbi Java kodrészlettel kapcsolatos allitdsokat!

public class X {
private long 1;
private static void foo() { System.out.println("hello"); bar(); }
public void bar() { System.out.println("world"); }
public void bar(X x) { System.out.println("world"); x.1=10; }
protected X copy() { return new X(); }
public void do () { bar(copy()); }

}

[A] A foo() metodusban hibas a bar() hivasa, mert privat lathatosagii metddusbol nem hivhatunk
publikusat.

[A] A do metddus forditaskor hibat jelez, mert publikus metodus paraméterének nem lehet protected
metodus visszatérési értékét adni.

[E] X osztaly nem példanyosithatd, mert nincs paraméter nélkiili konstruktora.

[B] X csak egyetlen masik osztalynak lehet a kozvetlen Gse, mert a Javaban nincs tobbszoros 6roklés.

2012.01.17 - 9. Feladat

Izidor karacsonyra kapta az alabbi szép UML2 osztalydiagramot, azzal, hogy irja meg az abran lathato
osztalyok és interfészek Java forraskodjat. Izidor még nem késziilt fel a Szoftech vizsgara, ezért nem
megy neki a dolog. Segits neki, és készitsd el te a kodot! Minden, az abrabol kovetkezé metddust €s
attributumot vegyél fel! Ha sziikséges, hasznald a szabvanyos Java API osztalyait is! Minden osztaly
publikus. A metodusok torzse legyen iires!

<<j >>
W |nte;face
+foo(): double 0.1 +bar(d: double): void
Z% #parent A
X ] Y
-name : String]|
1

public abstract class W {
public abstract double fool();
}

public class X extends W {
private Map<String, Y> hm;
public double foo() {}

}

public class Y implements Z {
protected W parent;
public void bar (double d) {}
}

public interface Z {
public void bar (double d);
}
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Java - megoldasok

2012.05.22 - 1. Feladat
Jelolje (karikdazza be) az allitdsok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet
hasznalunk!

I H for (S x : z) fejléci for ciklusban a z referencia csak tombre vagy a JDK-val szallitott
gyari kollekciok példanyaira referalhat.

I H egy szal egyszerre csak egy objektum monitordban tartozkodhat.
I H synchronized kulcssz6 hasznalataval elkeriiljiik a deadlock kialakulasat.

I H szalak nem képesek sajat magukat kozvetleniil waiting allapotbdl notify-jal
felébreszteni.

I H el6fordulhat, hogy két szal (T1 és T2) ugyanazon objektum ugyanazon synchronized
metodusat futtatva T1 T2 sorrendben 1ép be, de T2 T1 sorrendben 1ép ki.

I H egy valtozo6 statikus tipusa nem lehet a valtozé dinamikus tipusanak leszarmazottja.

I H egy metodust el lehet latni egyszerre abstract és final modositoval is.

2012.05.22 - 4. Feladat

Toltse ki az alabbi kdédrészlet hianyzd részeit a szabvanyos Java API elemeivel Ggy, hogy
mind szintaktikailag, mind szemantikailag helyes megoldés sziilessen!

FileOutputStream fis = new FileOutputStream("test.txt");
OutputStreamWriter foo = new OutputStreamWriter (fis);
foo.write('A'); foo.write('B');

Adja meg az egyenldségjel utani kodrészlet modositott valtozatat, hogy olyan fjlba tudjunk
irni, aminek a beolvasdsdhoz a GZIPInputStream osztalyt kell hasznalnunk!

new OutputStreamWriter (new GZIPOutputStream(fis));

2012.05.22 - 9. Feladat

Adja meg, hogy az alabbi UML2 kollekcié-jellemz6k definialasa esetén melyik java.util-beli
kollekcidinterfészt hasznalhatjuk! Adjon meg mindegyikhez egy tipikus java.util-beli
megvalositast is!

UML Java util interfész Java util megvaldsités
ordered List ArrayList, Vector
unique Set HashSet
unique, ordered SortedSet TreeSet
qualified Map HashMap, Hashtable
qualified, ordered SortedMap Treemap
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Java - megoldasok

2012.06.05 - 1. Feladat

Jelolje (karikazza be) az allitdsok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet
hasznalunk!

I H Statikus attributumot csak statikus metddusbol lehet elérni.
I H Példanymetodust kivétel nélkiil csak példanymetodusbol hivhatunk.
I H Egy osztaly lehet akkor is absztrakt, ha nincs absztrakt metodusa.

I H A java.lang.String osztalynak vannak a string értékét (tartalmat) megvaltoztatd
metddusai.

I H A primitiv tipusokhoz tartozé csomagolo osztalyok (wrapper classes) nem
valtoztathatok (immutable)

2012.06.05 - 2. Feladat

Adja meg, hogy az alabbi allitadsok melyik szabvanyos Java kivételosztalyra igazak! Ha tobbre
is igaz, akkor az 6roklési hierarchiaban legmagasabban levo (0s)osztalyt jelolje meg!

A Throwable

B Exception

C InterruptedException
D RuntimeException

E NullPointerException
F Error

[A] Minden kivételként eldobhaté osztly dsosztalya.

[F] JVM szintii rendszerhiba

[F] Elkapdsa nem kételezo, nehéz ra felkésziilni, nehéz lekezelni.
[B] Programhiba

[D] Elkapasa nem kételezd, "zajt" vinne a kédba.

[A] Az initCause metddusaval be lehet allitani az okozo kivételt

2012.06.05 - 4. Feladat

A Java.util.Stack<E> osztaly metodusai kozotti kohézio milyen tipusa?

Kommunikacids (ugyanazon adatszerkezeten operalnak).
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Java - megoldasok

2012.06.05 - 5. Feladat
Mi a szerepe a JUnit-ban az alabbi annotacioknak?

@BeforeClass - Tesztosztaly kozos inicializalasa, er6forrasok lefoglalasa.
@AMfter - Egyedi teszteset lefutasa utan er6forrasok elengedése.

Egy JUnit teszt eredménye pass vagy fail vagy error lehet. A pass a tesztben foglalt allitas
beteljestilését jelenti. Mi a jelentése a masik két eredménynek?

fail — Az allitas nem teljesiil.

error — A tesztmetodus altala nem kezelt kivételt dob.
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Java - megoldasok

2012.05.06 - 9. Feladat

Java nyelven implementalja az aldbbi osztdly és szekvenciadiagramon megtervezett
osztalyokat és metodusokat! A Main osztaly miikodése a main metodusban valosul meg, ami
a futasa elején létrehoz egy B és egy R objektumot (ez az dbran helyhidny miatt nincs jelolve).

-q
:Main b: r: 2 £
" i:kque +har(int i) #d +foo(i:
] 1:
> 1.1 : doit(b)
i SEREE
8 R
1141 e -
< +bar(int 1) ) .
+qux(r: R) +doit(p: D)
\E‘\ +r////’F
2 o + ~ P
~ /
~ ’
Main

abstract class D {
public abstract void bar(int 1i);

}

class B extends D {
private Set<D> qg;
public void bar(int i) {...}
public void qux (R r) {
r.doit (this);
}

class F {
protected D d;
public void foo(int i) {
d.bar (1) ;
}

class R extends F {
public void doit (D p) {
d = p;
foo (3);

}

public class Main {
public static void main(String[] args) {
B b = new B();
R r = new R();
b.qux(r);
r.foo (7);
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Java - megoldasok

2012.06.12 - 2. Feladat

A dobozban adott egy Test osztaly. Mit ir ki az alatta all6 kodrészlet, ha az 6t befoglalo
kodrol feltételezziik, hogy hibatlan?

FileOutputStream os = new FileOutputStream("test.sr");
ObjectOutputStream oos = new ObjectOutputStream(os) ;
Test t = new Test();

t.foo(l1l,2,3,4);
oos.writeObject (t);
t.foo(6,7,8,9);
oos.writeObject (t);
oos.close () ;

FileInputStream is = new FileInputStream("test.sr");
ObjectInputStream ois = new ObjectInputStream(is);
Test t2 = (Test)ois.readObject ()

Test t3 = (Test)ois.readObject();

t2.bar();

t3.bar();

class Test implements java.io.Serializable {

public int a;

public static int b;

public transient int c;

private int d;

void foo (int i1, int i2, int i3, int i4) {
a= 1il; b=i2; c=13; d=i4;

}

void bar () {
System.out.println (a+""+b+""+c+""+d) ;

}

2012.06.12 - 3. Feladat

JUnittal tesztelni akarjuk a nem kezelt kivételt. {rjon olyan tesztmetodust, amely akkor fut le
sikeresen, ha nem kezelt ArithmeticException (pl. nullaval osztaskor) kivételt dob?

@Test (expected=ArithmeticException.class)
public void test () {program, ami kivételt dob}
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Java - megoldasok

2012.06.12 - 6. Feladat

Az alabbi Java kodrészlet alapjan toltse ki a tablazatot. A rubrikdkba azt kell beirni, hogy a
két osztaly kozé milyen jelolést kellene rajzolni UML 2 osztalydiagram esetén. Minden
rubrikaba egy szamot ¢s egy bettit kell irni a kulcs alapjan: a szam jelzi a vonal stilusat, a betii

a fejlécben levo osztaly oldalara keriilé végzodést.
class A {

String name;

public E e; ! A =
} 2 —————— B— D_:l
class B extends E {

public void foo(C c) {}

public D foo() { return new D(); }
J A B C D E
class C { Al - - ID | 2B | 1A

private Map<String, A> list; B _ _
} 2A | 2A | 1C

c| A |2B | - - -

class D {

public void bar(A a) { a.e.qux(); } D fo 2I3 - - 2}X
} e| 1B |IB| - [2B| -

class E {
public void qux () {}

2012.06.12 - 7. Feladat

Egy programban két Java szalunk van, t1 és t2. Mindketté ugyanazt a Qux objektumot ismeri
(9). A t1 meghivja a q.foo(), majd 1 mp mulva t2 a q.bar() metodusat. A metodusok lefutasa
utan a szalak megallnak (végetérnek). Milyen sorrendben zajlanak le a szamozott sorok, €s az
egyes sorok hatasara milyen allapotba keriilnek a szalak?

public class Qux {

synchronized void foo () throws InteruptedException { //1
Thread.sleep (10000); // 10 mp-ig alszik //2
wait () ; //3
} //4
synchronized void bar () { //5
notifyAll () ; //6
} /77
}
Esemény t 2
(sor)
0 Runnable Runnable
1 Runnable Runnable
2 Timed waiting (sleep) Runnable
5 Timed waiting (sleep) Blocked
3 Waiting Runnable
6 Blocked Runnable
7 Runnable Terminated
4 Terminated Terminated
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Java - megoldasok

2012.12.18 - 1. Feladat
Adott az alabbi (hibas) Java kodrészlet.

public class Valami extends Exception implements Serializable {
private transient int foo;
public boolean bar;
protected static String baz;
public Valami (String s) { baz = s; }
}

public class Main {
public void serialize(String file, Set<Valami> sv) {

try {
FileOutputStream os = new FileOutputStream(file);
ObjectOutputStream oos = new ObjectOutputStream(os);
oos.writeObject (sv);
os.close();

} catch (Exception e) { e.printStackTrace(); }

}

Jellemezze az alabbi allitasokat

[B] A Main osztaly nem tud sorositani, mert a Main osztaly nem implementalja a
Serializable interfészt.

[E] A serialize metodus sv paramétere nem sorosithatd, mert interfész tipusu valtozot nem
lehet sorositani.

[E] A Valami konstruktoraban a baz attributumnak egyenldségjellel nem adhat6 értékiil az s
paraméter, mert csak a kovetkez6 forma lenne helyes: baz = new String(s)

[A] Egy Valami tipust objektum foo attributuma nem keriil sorositasra, mert private
lathat6sagu attributum nem sorosithato.

[D] A Main osztaly serialize metodusa tartalmaz hibat, mert hianyzik beléle egy oos.close()
hivas.

[B] A Valami osztaly egy példanya nem sorosithato a writeObject metodussal, mert Valami
az Exception leszarmazottja.

[B] protected modositoval ellatott attribatum nem sorosithato, ezért a Valami osztalyban
definialt baz attributum nem keriil sorositasra.

[B] A FileOutputStream konstruktorhivéasa hibas, mert nem File tipust paramétert kap.
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Java - megoldasok

2012.12.18 - 4. Feladat

Legyen az alabbi A osztalyunk.
class A {
protected int J;

public int foo(int 1)

}

{return(j);}

Legyen egy B osztaly, amely A-bol szarmazik, és metddusai az alabbi tablazatban talalhatoak.
Jelolje meg az(oka)t a metdodus(oka)t, amely(ek) megsérti(k) a Meyer-féle nyit-zar (open-

close) elvet!

public int fool(int i) {return(j);}

public double foo(double d, int i) {return(d*j);}
public int foo(int i) {return(j*i);}

public int foo(double d) {return((int) (j*d));}
public double foo2(int i) {return(3.0*i);}

2013.01.08 - 1. Feladat

Jeldlje, hogy az oszlopokban szerepld Java nyelvi elemek milyen modositokkal rendelkezhetnek.

statikus példany példany
konstruktor metddus metodus attribGtum

abstract X

final X X X
protected X X X X
static X

synchronized X X

transient X
volatile X

2013.01.08 - 6. Feladat

Készitsen Java metddust, amelyik két, X tipust tartalmazo halmazt kap paraméteriil, és visszaadja a két
halmaz unidjanak elemszamat. Az eredeti halmazok nem valtozhatnak meg, az elemekhez egyedileg
nem szabad hozzaférni! Ahol lehet, hasznélja a collection framework osztalyait és interfészeit! Nem
hasznalhat default konstruktort! Torekedjen minél altalanosabb megoldasra!

int unionSize (Set<X> sl, Set<X> s2) {
Set<X> r = new HashSet<X>(sl) ;
r.addAll (s2) ;
return r.size();
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Java - megoldasok

2013.01.08 - 7. Feladat

A Java kodrészletek alapjan rajzoljon U

ML 2 osztalydiagramot!

public
void

}

interface X {
bar () ;

public class B {
C c;
public void set (C x) {
c = X;

c.xxx();

}

public C get () {
c.hello () .bar();
return c;

}

public class D implements X {
public void bar () {}
}

public class C {
public void xxx ()
public X hello()
xXxx () ;
return new D();

{
{

}

}

public class A {
static protected double qux(double d) {
return 2*d;
}
public void foo (B Db)
C c b.get ()
c.xxx();

}

{

A B
: ———— .
+foo(b: B): void +set(x: C): void
#qux(d: double): double +get(): C
| T
Y v
C <<interface>>
X
+xxx(): void T :
+hello(): X | +bar(): void
\‘\
. A
S |
|
D
+bar(): void
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Java - megoldasok

2013.01.15 - 5. Feladat
Adott az alabbi (hibas) Java kédrészlet.

public class ThreadSafe {
private long x;
private long y;
private Object o = new Object();
public void setX(long v) {
X = Vv;
y = 1-x%;
}

public long getXY () {
return x+y;

}

public synchronized void
setY (long w) {
o.notify();
y = w;
x = 1-y;
}

public void finalize() {
System.out.println(
"destructor called");

}

public class MyThread implements Runnable {
private boolean done = false;
private ThreadSafe ts;

public MyThread (ThreadSafe ts)
{ this.ts = ts; }
public void exit () { done = true; }
public void run () {
long i = 0;
while (!done) {
ts.setX (i++);
}
ts.finalize();
ts.getXY (),
}
}

public class Main {
public static void main(Stringl]
MyThread mt = new MyThread
(new ThreadSafe());

args) {

mt.start () ;
}

}

[B] Egy ThreadSafe objektum belsé allapota mindig konzisztens marad a setX metddus tébb
szalbol egyszerre torténd hivasa soran is, mert a metodus torzse nem tartalmaz feltételes

elagazast.

[C] A ThreadSafe tipust objektumok hasznalata esetén a getXY metddus nem mindig 1-gyel
tér vissza, mert egyszerre tobb szal is be tud 1épni a metddusba.

[E] Az o.notify()-t synchronized metddusbol kell hivni, ezért az 0.notify() hivas a setY
metodusban nem dob IllegalMonitorStateException kivételt.

[A] A main metodusban az mt.start() hivas hibas, mert a szalat az mt.run() hivassal kell

elinditani.

[A] A MyThread szl megallitasara hasznalt done attribatum hidanyosan van definialva, mert
a transient kulcsszoval jelezni kell, hogy az attributum értékét mas szal is modosithatja.

[E] A MyThread.run metddusaban a ts.finalize() hivas meghivja a garbage collectort és
felszabaditja a ts objektumot, ezért az ezt kovetd ts.getXY () hivas NullPointerException

kivételt fog dobni.

[B] A ThreadSafe tipusa objektumok tobbszalu hasznalata esetén az X +y == 1 invarians
mindig érvényes marad, mert egy MyThread szal csak egyetlen ThreadSafe objektumot

hasznal.

[E] A MyThread konstruktoraban a ts paraméter neve nem egyezhet meg a ts attribtitum
nevével, mert igy a this.ts = ts utasitasnak semmi hatasa nincs.
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Java - megoldasok

2013.05.28 - 1. Feladat

Jeldlje az aldbbi, Java nyelvre vonatkoz6 allitasok igazsagtartalmat!

I H konstruktornak nem lehet lathat6saga

I H private tag nem szerializalodik

I H statikus tag nem szerializalodik

I H lehet olyan private tag, aminek tobbszor is lehet értéket adni
I H privat metddust csak privat metddusbol lehet hivni

I H statikus metodusban hasznalhat6 a this valtozo

I H final metodusban hasznalhato a this valtozo

I H statikus metodus nem lehet private

I H final met6dus nem lehet statikus

I H final metodus nem lehet abstract

I H absztrakt osztalynak nem lehet final metodusa

I H két interfész csak akkor valdsithatdo meg egy osztalyban, ha az interfészeknek nincsen

koz6s metddusa

2013.06.11 - 3. Feladat

Toltse ki a tablazatot a Java gylijtemény-keretrendszer osztaly €s interfészneveivel, amelyre igazak a
tablazat peremén talalhato allitasok! Egy dobozba egy interfész és egy (az interfészt megvaldsito)
osztaly nevét irja be!

Elemek egyediek Elemek nem egyediek (hon
(unique) unique)
Elemek rendezettek . List: Arraylist, Vector,
(ordered) SortedSet: TreeSet LinkedL.ist
Elemek nem
rendezettek (non Set: HashSet 2777772772277777
ordered)

Huzza al4 azt a metddust, amelyik a fenti osztalyok példanyain meghivhatd!

join, sleep, wait, interrupt, notify
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2013.06.11 - 10. Feladat
Adott az alabbi Student generikus Java osztaly, amelyet targy (C) tipussal lehet paraméterezni.

public class Student<C> implements Cloneable {
private String name; // név
private String neptun; // neptunkéd
private Set<C> courses; // felvett targyak
public Student (String na, String ne) {
name = naj;
neptun = ne;
courses = new HashSet<C>();

}

public void setName (String s) { name = s; }
public void addCourse(C c) { courses.add(c)
public void delCourse(C c) { courses.remove

;o)
(c): }
}

Implementalja meg Javaban a fenti Student osztaly kovetkezé metddusait! Nem hasznalhato
ciklus és a paraméterek allapotat nem modosithatja!

public boolean equals (Object o) {
/*Két hallgatd akkor egyezik, ha a neviltk és a neptunkddjuk is azonos.
Feltételezheti, hogy a metddus csak Student dinamikus tipust objektumot kap
paraméteriil.*/

Student<C> s = (Student<C>)o;

return (s.name.equals (name) &&s.neptun.equals (neptun)) ;
}
public Object clone() {
/*Visszatér egy olyan Student példénnyal, amelynek tartalma azonos az
eredetivel, de a set, add és del kezdet metddusok hivasakor csak a hivott
objektum tartalma valtozik (deep clone).*/

Student<C> s = new Student<C> (name, neptun);

s.courses = new HashSet<C> (courses);

return s;
}
static <C> int numOfSharedCourses (Student<C> sl1,

Student<C> s2) ({

/*visszatérési értéke a két hallgatd kozds targyainak darabszéma.*/

HashSet<C> hs = new HashSet<C>(sl.courses);

hs.retainAll (s2.courses) ;

return hs.size();

2013.06.18 - 2. Feladat

Mire hasznaljuk a JUnit-ban a @AfterClass annotacioval megjelolt metodust?
A tesztosztaly kozos lezarasa, er6forrasok felszabaditésa.

Mit tortént, ha a JUnit teszt eredménye error?
A tesztmetodus altala nem kezelt kivételt dobott.
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2013.06.18 - 3. Feladat

A szabvanyos Java nyelvben az alabbiak koziil mely hivasok hatasara hagyja el biztosan a
szal a futd allapotat?

yield() sleep(1000)

wait() stop()

notify() egy masik €16 szalra torténé join() hivas
notifyAll() Thread.kill Thread()

2013.06.18 - 4. Feladat

Jelolje (karikazza be) az allitasok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet
hasznélunk!

I H egy szal egyszerre csak egy objektum monitoraban tartézkodhat.

I H szalak nem képesek sajat magukat kozvetleniil waiting allapotbdl notify-jal
felébreszteni.

I H egy valtozo6 statikus tipusa nem lehet a valtozé dinamikus tipusanak leszarmazottja.

2013.06.18 - 8. Feladat
Rajzoljon UML 2 osztalydiagramot az aldbbi Java kodrészlet alapjan!

class A { interface B {
private static int x = 0; void foo (A a) throws E;
public int bar() { return ++x; } }
protected A baz () {
return new A(); } class C extends A implements B {
} boolean flag;
public void foo (A a) throws E {
class E extends Exception { flag = !flag;
private A a; if(a.bar()>5&&flag) throw new E(baz());
public E(A a) { this.a = a; } }
public A getA() { return a; }
} protected A baz () { return new C(); 1}
}
Exception «interface»
,'/ foo( a:A ) : void ~—
e T C
e V- ~ flag : boolean
[z o _de===""7 —
T - v + foo( a:A) : void
A 4/# baz() : A
+ E(aA) 0.1 - e
L getA() A [T JPtas
AT bar) int KE
# baz() : A
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2014.01.07 - 2. Feladat

JUnittal tesztelni akarjuk a nem kezelt kivételt. Az aldbbi lehetOségek koziil mely tesztmetodusok
futnak le sikeresen, ha a program nem kezelt ArithmeticException (pl. nullaval osztaskor) kivételt
dob? Jeldlje X-szel a helyes valaszt!

@Test (throwable=ArithmeticException)
public void test () {program, ami kivételt dob}

@Test
public void test ()throws ArithmeticException
{program, ami kivételt dob}

@Test (expected=ArithmeticException.class)
public void test () {program, ami kivételt dob}

JUnittal nem kezelt kivétel nem tesztelheto.

2014.01.07 - 4. Feladat

Jelolje

(karikazza be) az allitasok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java

nyelvet hasznalunk!

| H
| H
| H
| H
| H
| H

final osztalynak nem lehet abstract metodusa.

minden generikus osztaly hasznalhatd Object paraméterezéssel.
generikus osztaly paramétere nem lehet primitiv tipus.

primitiv tipus tombje is a primitiv tipusok k6z¢ szamit.

ha egy szal véget ért, akkor start() metodushivassal Gjraindithato.

egy szal csak akkor hajthat végre wait() metodushivast, ha a hivott objektum

monitoraban tartozkodik.

| H

ha egy szal notify() hivas hatasara hagyja el a WAIT allapotot, akkor RUNNABLE

allapotba kertil.

| H
| H

String objektum tartalma barmikor megvaltoztathato.

egy osztaly statikus metddusat csak statikus metddusbol lehet meghivni.
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2014.01.14 - 3. Feladat

Java - megoldasok

Jeldlje az aldbbi, Java nyelvre vonatkoz6 allitdsok igazsagtartalmat!

I H catch blokkjaban lehet Gjonnan 1étrehozott kivételt dobni.

I H statikus metddus nem dobhat kivételt.

I H abstract osztalynak lehet final metddusa.

I H final metddus modosithatja az objektum allapotat.

I H egy szal csak akkor hajthat végre notify() metddushivast, ha a hivott objektum

monitoraban tartézkodik.

I H generikus osztaly példanyositdsakor lehet masik generikus osztaly a paraméter.

I H csak primitiv tipusokon értelmezett a "természetes rendezés" (natural ordering).

2014.01.21 - 3. Feladat

Tekintsilik a kovetkez6 Java kodot! Jelolje be a tablazatban, hogy a fejlécben szereplé valtozok altal
mutatott objektumok a program mely pontjan valhatnak el8szor a garbage collector aldozatdva!

class X {
private String f = "fff";
public String g = "ggg";
public void gee() {
System.out.println (f+qg);
this.g = null;
}

@Override
public void finalize() {
this.f = null;
}
}

public class Program {

X x1 = new X();
X x2 = new X();
x1.finalize(); /*A*/
x2.gee(); /*B*/
%2 = null; /*C*x/

} /*D*/

public static void main(Stringl]

args)

{

x1

/*A*/

x1.

£ xl.g x2 x2.f X2.g9
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2014.01.21 - 8. Feladat

Jeldlje az allitasok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet hasznalunk!

I H minden primitiv tipusnak van csomagold (wrapper) osztalya.

I H primitiv tipus is lehet generikus osztaly template-paramétere.

I H ha egy szal véget ért, nem lehet Gjrainditani.

I H szalat a run() metodus meghivasaval indithatunk.

I H szerializalas korkoros hivatkozast adatszerkezeten (pl. gy _r ) kivételt dob.
I H minden objektumnak van wait() metodusa.

I H nincs olyan varakoz6 szal, amelyik egyb_| RUNNABLE allapott lesz a notifyAll()
hatésara.

I H szalakon a join() metodust csak az inditasuk sorrendjében szabad meghivni.

2014.05.27 - 3. Feladat

Jeldlje az allitasok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet hasznalunk!

I H Lehet olyan objektumot 1étrehozni, amely nem dobhat6 kivételként.

I H Ha a standard inputrdl ciklusban olvasunk be sorokat, akkor a BufferedReader(new

InputStreamReader(System.in)) objektum létrehozasat a cikluson kiviil kell elhelyezni, nem
pedig a cikluson beliil.

I H A standard Java.lang csomagban vannak olyan osztalyok, amelyek példanyai nem
szerializalhatok.

I H A primitiv tipusokhoz tartoz6 csomagold osztalyok (wrapper classes) nem
valtoztathatok (immutable)

I H Egy szalat csak a szal start() fliggvényével szabad elinditani, és csak a stop()
fliggvényével szabad leallitani.

I H A wait() fiiggvény csak olyan objektumon hivhatd, amelyre raszinkronizaltunk.
I H Egy valtozo6 statikus tipusa nem lehet a valtozo dinamikus tipusanak leszarmazottja

I H A String osztalyhoz ugy adhatunk sajat fiiggvényeket, hogy egy leszarmazottat
készitiink beldle.

I H Egy szal egyszerre csak egy objektum monitoraban tartézkodhat.
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2014.06.03 - 3. Feladat

Jeldlje az allitasok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet hasznalunk!

I H abstract osztalynak lehet final metddusa.

I H primitiv tipus lehet generikus osztaly template-paramétere.

I H generikus osztaly példanyositasakor nem lehet masik generikus osztaly a paraméter.
I H ha egy szal véget ért, nem lehet Gjrainditani.

I H primitiv tipus tombje is a primitiv tipusok kdz¢ szamit.

I H szerializalas korkoros hivatkozast adatszerkezeten (pl. gyiiri) kivételt dob.

I H minden objektumnak van wait() metodusa.

I H nincs olyan varakoz6 szal, amelyik egyb6l RUNNABLE allapotu lesz a notifyAll()

hatéasara.
2014.06.17 - 5. Feladat
Jellemezze az alabbi Java nyelvre vonatkozo allitdsokat a kulcs felhaszndlasaval! (6 pont)

[C] A String osztalybol nem lehet leszarmazottat késziteni, mert a String osztaly immutabilis.

[E] A finalize() metddust csak egyszer szabad meghivni, mert a hivas hatasara a garbage collector

felszabaditja az objektumot.

[E] Egy objektum nem szinkronizalhat sajat magara, mert az holtponthoz vezetne.

[E] Egy szal futasat nem lehet a sajat wait() metodusaval felfiiggeszteni, mert egy szal futasanak

felfiiggesztéséhez a sleep() fiiggvényt kell hasznalni.

[B] A RuntimeException-bél szarmazo kivételeket kotelez6 elkapni, mert a RuntimeException az

Exception leszarmazottja.

[D] Egy interfész nem tartalmazhat privat lathatésagi metédusokat, mert egy interfész minden

fiiggvénye absztrakt és publikus.

Oldal 22/ 24



Java - megoldasok

2015.01.06 - 1. Feladat

Jelolje (karikazza be) az allitdsok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet
hasznalunk! (8 pont)

I H a primitiv tipusokhoz tartoz6 csomagolo6 osztalyok (wrapper classes) nem valtoztathatok
(immutable).

I H egy szal egyszerre csak egy objektum monitoraban tart6zkodhat.
I H synchronized blokkok nem agyazhatok egymasba.
I H szalak nem képesek sajat magukat kozvetleniil waiting allapotbol notify-jal felébreszteni.

I H eléfordulhat, hogy két szal (T1 és T2) ugyanazon objektum ugyanazon synchronized
metodusat futtatva T1 T2 sorrendben 1ép be, de T2 T1 sorrendben 1ép ki.

I H egy valtozo statikus tipusa nem lehet a valtozé dinamikus tipusanak leszarmazottja.
I H egy osztaly lehet akkor is absztrakt, ha nincs absztrakt metddusa.

I H két interfész csak akkor valdsithatd meg egy osztalyban, ha az interfészeknek nincsen kozos
metddusa.

2015.01.13 - 1. Feladat

Jelolje (karikazza be) az allitasok igazsagtartalmat, ha feltessziik, hogy szabvanyos Java nyelvet
hasznalunk! (8 pont)

I H exceptionnek nem lehet private metddusa.

I H ha egy x objektum package lathatosagi metodusait meghivhatja egy masik osztalyu y
objektum, akkor y meghivhatja x protected metddusait is.

I H RuntimeExceptiont csak a virtualis gép beépitett osztalyai dobhatnak.

I H ha egy FileReadert egy BufferedReaderbe csomagolunk, akkor a BufferedReader bezarasa
utan (close metodus meghivasa) a FileReadert is be kell zarnunk.

I H a finally blokkot a garbage collector hajtja végre.

I H wait metodust csak azon az objektumon lehet hivni, aminek a hivast végrehajto szal a
monitoraban tartdzkodik.

I H finally blokkbol szabad kivételt dobni

I H ha van két szalunk, akkor a join metodusaikat csak az elinditasuk sorrendjében szabad
meghivni.
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2015.01.13 - 6. Feladat

Adja meg, hogy az alabbi UML2 kollekcio-jellemz6k definialasa esetén melyik java.util-beli
kollekciointerfészt hasznalhatjuk! Adjon meg mindegyikhez egy tipikus java.util-beli megvalositast is!

UML Java util interfész Java util megvalositas
qualified Map HashMap, Hashtable
qualified, ordered SortedMap TreeMap
unique Set HashSet
ordered List ArrayL.ist, Vector
unique, ordered SortedSet TreeSet

asd

asd
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